

# 社民党支持率反超 德国大选再添变数



日前，人们在德国首都柏林参加德国社民党的竞选集会。  
新华社发

## HK 国际观察

距离9月26日德国联邦议院选举只剩约3周时间，“舆观”民意调查公司日前发布的最新民调显示，德国社会民主党（社民党）的支持率大幅上升，以较大优势领先总理默克尔所在的联盟党。

分析人士指出，社民党总理候选人奥拉夫·肖尔茨的个人表现是促使该党支持率上升的重要因素。社民党的崛起也给德国各政党的合纵连横带来新的可能性。

一些德国媒体还捕捉到肖尔茨的语言风格和肢体动作，包括他经常使用默克尔的“菱形手势”，即双手指尖相触放在身体前方。有分析称，肖尔茨意图打造“默克尔2.0”的形象，以获得不少希望“保持现状”选民的支持。

相较于肖尔茨，拉舍特和贝尔伯克则表现欠佳。

前者7月在考察洪灾现场时不顾场合放声谈笑，后者在选战伊始就卷入学历造假、著书抄袭等风波。

竞争对手的这些表现更是让肖尔茨显得“靠谱”。

### 社民党支持率蹿升

上述民调显示，社民党支持率为25%，较上月上升7个百分点，超出联盟党5个百分点。

社民党的民意支持率此前曾长期低迷。2017年联邦议院选举中，社民党获得20.5%的选票，此后其支持率一直走低，原因是该党与联盟党联合组阁后，政策主张与联盟党趋同，丧失了自身特色，让选民失望。

2019年，社民党在图林根、萨克森、勃兰登堡等州的地方选举以及欧洲议会选举中均失利。今年5月初，社民党民调支持率一度跌至14%。

然而8月以来，社民党支持率快速提升，不仅追上此前势头很猛的绿党，现在还超过了支持率长期居首位的联盟党，人气回升之快令人瞠目。

肖尔茨在各党总理候选人中的优势更是明显。“舆观”民调公司最新调查结果显示，假设德国总理为直接选举，肖尔茨得票率为27%，远高于绿党候选人安娜·莱娜·贝尔伯克的9%和联盟党候选人阿明·拉舍特的8%。

### 肖尔茨表现加分

分析人士指出，社民党现阶段支持率快速攀升与肖尔茨的个人表现有较大关系。

德国近两年来经历多场危机，肖尔茨作为联邦政府副总理兼财政部长，某种意义上扮演了“救火队员”的角色。欧洲新冠疫情下，肖尔茨参与制定了欧盟7500亿欧元的恢复基金方案，为德国拟订了1300亿欧元的经济刺激方案，将失业率控制在低位。今年7月中旬德国中部发生洪灾后，肖尔茨在短时间内向政府提交援助方案，涉及4亿欧元援助款。这些举措均收获不少选民支持。

一些德国媒体还捕捉到肖尔茨的语言风格和肢体动作，包括他经常使用默克尔的“菱形手势”，即双手指尖相触放在身体前方。有分析称，肖尔茨意图打造“默克尔2.0”的形象，以获得不少希望“保持现状”选民的支持。

相较于肖尔茨，拉舍特和贝尔伯克则表现欠佳。前者7月在考察洪灾现场时不顾场合放声谈笑，后者在选战伊始就卷入学历造假、著书抄袭等风波。

竞争对手的这些表现更是让肖尔茨显得“靠谱”。

### 选战不确定性增加

目前在德国联邦议院拥有席位的政党分别是联盟党、社民党、德国选择党、自由民主党（自民党）、左翼党和绿党。按照选举规则，在联邦议院选举中得票率最高的政党拥有优先组阁权。社民党支持率蹿升使选后组阁有了更多可能的组合方式。

此前联盟党民调结果占优时，联盟党、绿党与自民党最有可能形成执政联盟，三党支持率相加过半。这三个政党的代表色分别为黑、绿、黄，正是牙买加国旗的三色，因此这三个政党被称为“牙买加组合”。

而按照当下民调结果，社民党可能掌握组阁主导权。社民党、绿党、自民党支持率相加超过半数，代表色分别为红、绿、黄，被称为“红绿灯组合”。另外，社民党、左翼党、绿党支持率相加也接近半数，按代表色又成为“红红绿组合”。

距离联邦议院选举仅剩三周，当前选战呈现胶着状态。德国民调专家说，社民党目前的民调表现能否最终体现在选票上还难说，因为选民信任肖尔茨，却不信任社民党模糊的政策主张。

（据新华社柏林9月6日电 记者张远）

## 观天下

### 几内亚政变军人称将组建民族团结政府

据新华社阿比让9月6日电（记者郑扬子）科纳克里消息：几内亚政变军人6日称将组建民族团结政府，以推动政权平稳过渡。

几内亚5日发生军事政变。政变军人宣称扣押总统孔戴并解散政府。

推动政权平稳过渡。他要求孔戴政府的部长级官员未经允许不得出境，其护照、公车暂由军队保管。

几内亚5日发生军事政变。政变军人宣称扣押总统孔戴并解散政府。

中国驻几内亚大使馆6日在接受新华社记者采访时表示，目前尚未有华侨华人伤亡情况的报告。

### 阿富汗塔利班：临时政府将在“未来几天内”成立

据新华社喀布尔9月6日电（法里德·贝赫巴德）阿富汗塔利班发言人扎比乌拉·穆贾希德6日表示，阿富汗临时政府将在“未来几天内”成立。

穆贾希德当天在记者会上表示，塔利班可能会在未来几天内成立新政府，新政府将为“临时政府”形式。有

关临时政府的细节将很快公布。他说，成立临时政府就具备未来对政府框架进行改革的余地。新政府将是包容性的，将会邀请前政府的军

事人员加入新的安全部门。

穆贾希德表示，塔利班

希望同周边国家发展稳固的

关系，希望周边国家可以帮助阿富汗重建和发展。

### 约翰斯·霍普金斯大学：美国累计确诊病例超4000万



9月6日，一名女子从美国纽约的移动新冠检测点旁经过。

美国约翰斯·霍普金斯大学6日发布的新冠疫情最新统计数据显示，截至美国东部时间6日15时21分（北京时间7日3时21分），美国累计确诊病例40003101例，累计死亡病例648935例。

新华社发

广告·热线：66810888

# 2021海报集团 金秋车展

9.9-9.12

海南国际会展中心（西海岸）

指导单位：海南省工业和信息化厅

主办单位：海南日报报业集团、海南广播电视台总台（集团）

承办单位：海南日报有限责任公司



给自己选个礼物吧